Sprawozdanie ze zwalczania Barszczu Sosnowskiego 2019

Gmina Debrzno, na podstawie umowy dotacji nr WFOŚ/D/III-48.S/480/2019 z dnia 08.05.2019 roku, realizuje zadanie dofinansowywane  ze środków WFOŚiGW w Gdańsku  pn. „Likwidacja Barszczu Sosnowskiego na terenie Gminy Debrzno”. Koszt kwalifikowany zadania wynosi 135 000,00 zł. Wysokość dotacji wynosi 33 448,00  zł, co stanowi  24,78% kosztu kwalifikowanego całkowitego działania.

Opis zadania:
W ramach zadania  wykonano zabiegi likwidacyjne na obszarze 61 ha, na działkach wskazanych we wniosku  o dofinansowanie, w postaci wykaszania ręcznego, mazakowania, wykopywania i podcinania szyjki korzeniowej, głęboką orkę zastąpiono ręcznym wykopywaniem z uwagi na zbyt podmokły teren. Zadanie było realizowane  na około 29 ha na nieruchomościach stanowiących własność Lasów Państwowych, ponad 10 ha na nieruchomości stanowiących własność Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, ponad 14 ha na nieruchomości stanowiących własność osób fizycznych, ponad 7 ha na nieruchomości stanowiących własność gminy Debrzno oraz ponad 1,7 ha na nieruchomościach stanowiących drogi powiatowe oraz rzeki. W miejscu występowania  największych skupisk Barszczu Sosnowskiego zamontowano tablice ostrzegawcze wykonane w roku poprzednim.
Ponadto na stronie internetowej www.debrzno.pl udostępniono plakat informacyjny dotyczący szkodliwości i zagrożeń ze strony Barszczu Sosnowskiego. Na plakacie umieszczone zostały również informacje o objawach oparzeń Barszczem Sosnowskiego, a także instrukcja postępowania w razie styczności z tą niebezpieczną rośliną. 
Za pośrednictwem strony internetowej mieszkańcy zostali poinformowani o konieczności zgłaszania zauważonych stanowisk Barszczu Sosnowskiego do Urzędu Miejskiego.
W ramach zadania na bieżąco przekazywano mieszkańcom Gminy i turystom ulotki informacyjne oraz plakaty.


Cele realizacji projektu:

Usunięcie Barszczu Sosnowskiego z powierzchni 61 ha.

Cele szczegółowe:

-złagodzenie skutków problemu związanego z występowaniem Barszczu Sosnowskiego na terenie Gminy Debrzno

– poprawa bezpieczeństwa ludzi i zwierząt

– zwiększenie świadomości i wiedzy społeczeństwa lokalnego na temat zagrożeń wynikających ze strony inwazyjnych gatunków roślin

 

